

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日8版 总第10335期 2020年12月 23 星期三



山西日报报业集团主管主办
山西经济日报社出版
本报网址: www.sxjrb.cn

国内统一刊号 CN14-0008
投稿邮箱: sxjrb@sxjrb.com

国内邮发代号 21-35
新闻热线: 0351-4660801 4660816



楼阳生主持召开省委深改委(省综改委)第二十七次会议

林武出席

本报太原12月22日讯 12月22日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任楼阳生主持召开省委深改委(省综改委)第二十七次会议。他强调,深入贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,开启转型出雏型新征程,必须用好改革关键一招,为“十四五”开好局、起好步,完成好在转型出雏型上率先蹚出一条新路来的历史使命,提供动力引擎。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任林武出席,省领导王拥军、商黎光、胡玉亭、曲孝丽、李凤岐、王一新、张复明、贺天才、刘新云、王成、吴伟、卢东亮出席会议。

会议审议通过《省委全面深化改革委员会2021年标志性牵引性重大改革和重点任务》《关于深化新时代教育督导体制机制改革的实施意见》《关于推动高等教育“1331工程”提质增效的实施意见》《山西省农村宅基地制度改革试点实施方案》《山西省区域性股权市场监督管理实施细则(试行)》,听取有关工作汇报。

会议指出,“十四五”转型出雏型,必须用好改革关键一招。要勇

于先行先试,敢于涉深水、啃硬骨头,聚焦重点领域、重大事项,抓好标志性牵引性重大改革,奋力攻坚克难,推动改革和发展深度融合、高效联动。要注重项目化清单式管理,以结果导向检验改革落实程度、干部担当力度。省领导要带头领行一批重大改革,各级党政主要负责同志要切实担负改革“第一责任人”职责。

会议指出,深化教育督导体制改革是构建高质量教育体系的重要方面和必然要求。要贯彻落实中央精神,遵循教育规律,完善常态化督导机制和督导体系,提升督导工作专业化水平。要强化系统观念,加强系统研究,优化管理体制,完善运行机制,充分发挥好教育督导作用。要加快推动我省高等教育“1331工程”提质增效,对接国家战略需求,立足转型发展需要,推动产学研用贯通,突破共性技术和卡脖子技术。要采取具体管用精准的措施,实施清单化管理,加强招才引智,把凝练一流课题、创建一流平台、吸引一流人才、集聚一流团队的目标落到实处。要健全人才引育机制,完善人才分类评价制度,择天下英才而用之,让优秀人才特别是年

轻人才脱颖而出。

会议指出,宅基地改革是中央部署的重大改革事项。泽州县作为试点形成了制度性成果,要进一步深化拓展试点,为推进农村宅基地改革提供实践经验。要牢牢守住“土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损”三条底线,积极探索落实宅基地集体所有权,保障宅基地农户资格权和农民房屋财产权,切实维护好农民权益,最大程度调动广大群众推动改革的内生动力。要加强对试点工作的领导,依法合规积极探索,做好农村宅基地确权登记,妥善解决历史遗留问题,因地制宜积极稳妥推进。

会议指出,区域性股权市场是地方金融体系的重要组成部分。要深化改革释放区域性股权功能,全力做好对实体经济、中小微企业、“三农”和“双创”的服务。要坚持底线思维,把握关键环节,强化重点治理,实施穿透式全过程管理,建立有效的协同机制,明晰监管责任,确保安全运行,营造良好的金融生态,为转型发展提供有力支撑。

省委深改委(省综改委)委员出席会议,省直有关部门负责同志列席会议。(山西日报记者)

楼阳生与凯赛生物董事长刘修才等企业家举行工作会谈

林武出席

本报太原12月22日讯(山西日报记者 杨文俊)12月22日,省委书记楼阳生与上海凯赛生物技术股份有限公司董事长刘修才等企业家举行工作会谈,就加强省企合作深入交流。省委副书记、省长林武,省领导罗清宇、李凤岐、王一新出席。

楼阳生代表省委和省政府对刘修才等企业家组团莅晋交流对接、推进合作表示欢迎,并介绍了山西高质量发展转型发展的思路和举措。他说,今年5月,习近平总书记视察山西时作出“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的重要指示,提出“六新”突破的重大要求,体现了对山西的亲切关怀和高度重视。当前,山西正在按照习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,立足国家需求,致力创新驱动,培育产业

生态,加快转型发展,全力打造新材料、信创等14个战略性新兴产业集群。山西营商环境优良、区位优势突出,凯赛生物作为具有自主核心技术的创新型企业家,在合成生物全产业链中具有重要战略位置,此次带动产业链上下游企业齐聚山西投资兴业,可谓顺应大势、正当其时。希望各位企业家把山西所需和企业所求,找准双方契合点,不断深化务实合作,共同打造好“山西合成生物产业生态园区”,在山西转型发展蹚新路的进程中共享发展机遇,共谱绚丽篇章。山西将以开放的胸怀和良好的法治环境,为企业来晋投资兴业提供良好服务保障。

刘修才等企业家感谢山西省委和省政府对企业来晋发展的大力支持,高度评价山西干事创业的氛围和良好的营商环境,对企业在晋投资发展充满信心。大家在介绍各自企业简要情况和技术创新成果后,表示要把山西高质量发展转型发展的历史机遇,充分结合山西在资源、区位、产业、发展环境等方面的潜力优势,进一步深化务实合作,加大产业布局,推进深度融合,形成产业集群,实现规模效应,推动产学研相结合的技术创新,培养高技能应用型人才,在做大做强企业的同时为山西转型发展蹚新路作出更大贡献。

华孚时尚、远景能源、开利地毯、万里(香港)、非织实业、创锦油脂、清源华健、金紫利新材料、棒杰控股、万羽针织、鑫天鼎热熔胶等合成生物领域上下游企业负责人参加会谈。

2020年中国纺织大会在太原召开

大会签约12个项目 总投资额达1000多亿元

今日关注

本报太原12月22日讯(记者 王佳丽)今天下午,2020年中国纺织大会在太原开幕。中国纺织工业联合会党委书记兼秘书长高勇主持,中国纺织工业联合会会长孙瑞哲出席并讲话,省委常委、统战部长徐广国,副省长卢东亮,省政协副主席、省工商联主席李武章出席。中国工程院院土俞建勇、陈文兴出席。大会签约项目12个,总投资额达1000多亿元。

会前,省委书记楼阳生集体会见了来晋出席2020年中国纺织大会的中国纺织工业联合会党委书记兼秘书长高勇、会长孙瑞哲及参加会议的院士、专家、企业负责人。省委副书记、省长林武出席。

纺织时尚产业创新发展,事关山西转型综改大局。当前,全省上下正在认真学习贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,强化转型发展蹚新路的使命担当,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,围绕国家战略需求,把创新驱动作为转型发展的第一动力,聚焦“六新”突破,大力发展14个战略性新兴产业,加快新材料全产业链发展,全力打造全球一流的新材料产业高地。山西纺织业历史悠久,区位、环境、资源等优势得天独厚,发展现代纺织业正当其时。今年以来,中国纺织与山西全面深化合作,取得一系列实际成果,一批国内纺织业巨头纷至沓来,落地山西,体现了中国纺织强大的影响力和凝聚力。中国纺织大会在太

原的成功举办,以新材料助推新时尚,以新时尚形成新优势,推动山西时尚产业高起点发展,实现了“一块煤”到“一根丝”再到“一匹布”的华丽蜕变,延伸煤化工产业链,我省发展时尚美丽产业,路径清晰,前景广阔,必将产生裂变效应、结出丰硕成果。

孙瑞哲对山西推动转型发展的良好态势和产业生态给予充分肯定,他指出,中国纺织“十四五”规划主要着眼转型升级,提升行业创新能力、持续发展能力,大力发展新业态新模式,培育壮大新增长点、增长极。以此次大会为契机,中国纺织将山西作为“十四五”期间推动时尚产业的重点,在平台搭建、技术研发、人才培养上给予大力支持,借助纺织行业院士专家,联合相关企业,推动建立煤炭研究院等科研机构,大力促进时尚产业与山西“六新”产业融合创新与集群发展。

卢东亮代表山西省委、省政府向出席大会的各位嘉宾、专家和企业家表示热烈欢迎。他表示,希望与会各方能够以这次大会为起点,健全常态化合作机制,发挥好各自比较优势,在学科建设、平台搭建、人才培养等方面深入开展交流,在纤维新材料、绿色印染、碳基新材料等重点领域继续加强合作,切实为纺织工业高质量发展贡献新智慧、汇聚新力量。

2020年中国纺织大会是中国纺织着眼于推动纺织行业“十四五”开好局、起好步,将“纺织之光”中国纺织工业联合会科技教育奖励大会、中国纺织创新年会、中国纺织企业家年会、中国纺织服装行业社会责任年会、中国纺织第四届第五次理事会暨第四届八次常务理事扩大会议五项会

议整合而成的中国纺织行业的年度盛会。这次2020年中国纺织大会首次走出北京在太原举办,中国纺织将把山西作为高端纺织业的重要研发生产基地,共同做好“十四五”专项规划,打造政产学研用一体、产业链上中下游贯通的合作范例。山西发展时尚美丽产业,将高起点规划、高标准建设、高质量发展,在人才引进、科研攻关上进一步加强与中国纺织的联系,建立常态化合作机制,开展全方位深度合作,让更多创新成果转化落地。

大会专门设置了“山西时刻”环节。“山西时刻”以“新材料、新优势、新时尚”为主题,山西省商务厅、阳泉市、华阳集团、山东如意集团作了重点推介。会上,中国纺织授予阳泉市“中国纤维新材料产业示范基地”。签约仪式上,阳泉市政府、华阳新材料集团、浙江荣盛控股集团签署《战略合作框架协议》,阳泉市政府、华阳新材料集团、中国化学纤维工业协会签署《中国纤维新材料产业阳泉示范基地建设战略合作协议》。

与会专家及企业代表高度评价山西推动转型发展的良好态势,大家表示,山西聚焦“六新”,推动高质量发展站位高、视野宽、工作实,产业基础强、政策环境好、合作潜力巨大,大家将以此次大会为契机,深化合作,共同打造碳基新材料全产业链,促进山西纺织时尚产业全产业链高质量发展,实现一流创新生态。

聚焦纺织时尚发展,大咖共话行业未来。此次大会由中国纺织工业联合会主办,阳泉市、华阳集团承办,山西省工商联协办。企业家、纺织时尚产业代表等1100余人出席大会。



稷山:延伸产业链条 助农增收致富

12月22日,稷山县稷峰镇下庄村村民在田间采挖山药。稷山县不断优化县域粮食作物、板栗生产、畜禽养殖、蔬菜水果和中药材产业布局,引导农民根据市场需求发展特色产业,以现代科学技术助推农业产业提质增效。该县通过实施绿色循环高效特色农业项目,建设特色农业产业示范区,增加了农业经济效益,推进了乡村振兴和农民增收致富。

本报记者 高在中 通讯员 栗卢建 摄

我省铁路路网格局全面升级

郑太高铁日开列车将达到74列

本报太原12月22日讯(记者 姚凡)今天,记者从中国铁路太原局集团有限公司获悉,明年1月20日起,全国铁路实行新的列车运行图。中国铁路太原局集团有限公司管内将新增日常线列车66趟、周末线2趟,变更运行区段11趟。其中,经新开通运营的郑太高铁,每日开行动车组列车最高将达到74趟,山西铁路路网格局全面升级。

据了解,此次调图是铁路部门统筹考虑2020年底和2021年初铁路新线投用、运力资源扩充、疫情防控等因素,对运输组织方案进行的一次优化调整。新开通的郑太高铁,是我国“八纵八横”高速铁路网呼和浩特至南宁通道的重要组成部分,太原至郑州高铁旅行时间压缩至最快2小时30分左右。

太原局集团公司客运部工作人员介绍,通过调图,山西、内蒙古等地与京津冀、长三角、珠三角、成渝等区域经济圈构建起快速交流通道,经济交往、文化交流、人员往来都更加便捷。面对即将到来的牛年春运,沿线百姓将会拥有全新的体验。

我省出台全国首个政府专项债券管理办法

明年1月1日起实施,有效期2年

本报太原12月22日讯(实习记者 李京益)记者从省财政厅了解到,日前,《山西省政府专项债券管理暂行办法》(以下简称《办法》)正式出台,2021年1月1日起实施,有效期2年。这标志着山西成为全国首个出台政府专项债券管理办法的省份,真正实现了专项债券“借、用、管、还”全周期管理,对更好地发挥政府专项债

券在扩大有效投资、推动经济转型发展中的重要作用,防范化解政府债务风险具有重要意义。

发行使用专项债券是落实积极财政政策、扩大有效投资、强化宏观经济逆周期调节的重要举措。《办法》共八章三十六条,遵循限额控制、资金跟着项目走、属地管理、联合监管、风险自担、投资带动等六大原则,实

现了由“源头管控”向“全生命周期管理”跨越式变革。其核心内容是构建专项债券项目申报、安排、发行使用、风险控制、主体参与、资产绩效管理等方面机制,通过解决专项债券管理使用中出现的六类主要问题,进一步疏通管理中存在的“中梗阻”,健全专项债券全生命周期管理机制,破解专项债券管理实施中的难题。

总编辑:屈建龙
值班总编:孟庆伟
白班值班主任:贾红雨
责编:组版:阿敏

法律顾问:党宇红
版式设计:侯海宏
校对:水水

地址:太原市水西关街26号 邮编:030002
广告热线:4660888 4660881
发行热线:4660998
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
印刷单位地址:综改示范区太原唐槐园康寿街19号
定价:全年360元 每月30元 零售:每份1.5元

山西经济日报



官方微信



山西经济日报



官方微信



山西经济日报



官方微信



山西经济日报



官方微信



山西经济日报



官方微信



山西经济日报



官方微信



山西经济日报